

జనశక్తి

విప్లవ కమ్యూనిస్టుల పక్ష పత్రిక

సంపుటి : 45 సం.చిక్ : 21 విజయవాడ 5-3-2013 పేజీలు : 8 వల : రు 5.00

2013-14 కేంద్ర ప్రభుత్వ బడ్జెట్టు మానంతో దాచిన వాస్తవాలు

ఈ ఏడాది కేంద్ర ప్రభుత్వ బడ్జెట్టును పార్లమెంటుకు సమర్పిస్తూ ఆర్థికమంత్రి చిదంబరం సుదీర్ఘ ఉపన్యాసమే చేశారు. దానిలో ఆయన చెప్పిన అంశాలకంటే, ఆయన చెప్పకుండా మౌనం వహించిన అంశాలే ఎక్కువ ప్రాధాన్యత కలిగి వున్నాయి. బడ్జెట్టు అంటే ప్రభుత్వ ఆదాయ-వ్యయ పట్టిక మాత్రమే కాదు. నేడు దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థ ఎదుర్కొంటున్న సవాళ్లను పేర్కొని, రాజీయే సంవత్సరంలో వాటి పరిష్కారానికి చేపట్టబోతున్న విధానాలనూ, వాటి పర్యవసానాలనూ వివరిస్తారని ఎవరైనా ఆశిస్తారు. అయితే ఆర్థికమంత్రి మాత్రం స్థూల ఆర్థికరంగంలో తీసుకుంటున్న చర్యలను మాత్రమే పేర్కొన్నారు తప్ప, వాటి పర్యవసానాలను గూర్చి, అవి సామాన్యుల జీవితాలపై పడవేసే ప్రభావం గురించి మాత్రం మౌనం వహించారు. దీనిని కప్పిపుచ్చుకునేందుకు చిదంబరం ఐదుకోట్ల వంటి చిన్నమొత్తాలను వ్యయపరిచే లేదా ద్రవ్య కేటాయింపు చేయని సూక్ష్మ పథకాలతో ఉపన్యాసాన్ని నింపివేశారు.

ఉపన్యాస ప్రారంభంలోనే "సమ్మిళిత, సమీకృత అభివృద్ధికి దారితీసే అధికవృద్ధి తన లక్ష్యమ"నీ, ఇదే "మూలమంత్ర"మనీ ఆర్థికమంత్రి గొప్పగా ప్రకటించారు. కానీ తాను ప్రతిపాదించిన చర్యలు వృద్ధిరేటును కృంగదీస్తాయన్న వాస్తవాన్ని దాచిపెట్టారు. 8శాతం వృద్ధిరేటును సాధించాలంటే ఏడాదికి నాలుగు లక్షలకోట్ల రూపాయల పెట్టుబడి అవసరమౌతుందనీ, ఈ పెట్టుబడి మదుపుకు విదేశీ పెట్టుబడులు, వాణిజ్య రుణాలే శరణ్యమనీ దేశ ఆర్థిక విధానరూపకర్తల భావన. విదేశీ పెట్టుబడులను ఆకర్షించాలంటే ద్రవ్యలోటును తగ్గించకతప్పదన్నది వాదన. ద్రవ్యలోటు పెరిగితే భారత రుణసామర్థ్యరేటు తగ్గుతుందనీ అప్పుడు విదేశీ పెట్టుబడులు రావనీ యుపిఎ ప్రభుత్వం భావన. ద్రవ్యలోటును 5.2 శాతానికి తగ్గించానని ఆర్థికమంత్రి చెప్పారు.

ద్రవ్యలోటును ఎలా తగ్గించారు? సంపన్నులపై పన్నులు పెంచి ఆదాయాన్ని పెంచుకోవటం, ఖర్చులను తగ్గించుకోవటం ద్వారా ద్రవ్యలోటును తగ్గించవచ్చు. ఆర్థికమంత్రి సామాన్యులపై భారాన్ని పెంచటం, సంక్షేమ కార్యకలాపాలను తగ్గించటం అన్న పద్ధతిని పాటించారు.

గత మూడేళ్లుగా పరిశ్రమాధిపతులకు దాదాపుగా ఏడాదికి ఐదు లక్షల కోట్ల రూపాయల పన్ను రాయితీని ఇస్తూవచ్చారు. ఈ రాయితీలను ఈ బడ్జెట్టులోనూ కొనసాగించారు. అంటే ఏడాదికి 5 లక్షలకోట్ల పన్ను ఆదాయాన్ని ప్రభుత్వం కోల్పోతోంది. ఈ రాయితీ యివ్వకపోతే, వృద్ధికి అవసరమైన నిధులు ప్రభుత్వం వద్ద వుండేవి. విదేశాలను దేబిరించాల్సిన అవసరం వుండదు. వార్షికాదాయం కోటి రూ॥లు దాటిన సంపన్నుల ఆదాయపు పన్నుపై 10శాతం సర్చార్జీ విధించానని చెప్పారు. ఇంత ఆదాయం వున్నవారు 48వేల మంది మాత్రమే. వీరు కూడా ఈ సర్చార్జీ చెల్లించకుండా తప్పించుకునే మార్గాలెలా ఆదాయపన్ను చట్టంలో వున్నాయో ఒక వాణిజ్య పత్రిక మరునాడే వివరించింది. సంపన్నులపై పన్నులను పెంచని ఆర్థికమంత్రి సామాన్యులపై పరోక్ష పన్నుభారాన్ని పెంచారు.

విదేశాలనుండి దిగుమతి చేసుకుంటున్న బొగ్గుపై కష్టమ్ము సుంకాన్ని 2 శాతంకూ, కౌంటర్ వేయిలింగ్ సుంకాన్ని 2 శాతంకూ పెంచారు. దీనివల్ల దిగుమతి బొగ్గుతో విద్యుత్తు తయారీ చేస్తున్న ప్లాంటుల విద్యుత్తు యూనిటుకు 6 పైసలు పెరుగుతుంది. ఇదికాక రైల్వే బడ్జెట్టులో బొగ్గు రవాణా ఛార్జీలను 5.8శాతం పెంచారు. ఇది యూనిటుకు 18 పైసలు అవుతుంది. ఇదంతా సామాన్య వినియోగదారులపై పడే భారమే. ఈ ఏడాది నుండి టీవీలకు వాడి తీరాలని ఆదేశించిన సెట్ టాప్ బాక్స్ పై దిగుమతి సుంకాన్ని రెట్టింపు చేశారు. ఇవన్నీ విదేశాలనుండి దిగుమతి అయ్యేవే. సామాన్యుడికి అందుబాటులో వున్న వినోదాన్నికూడా పన్ను పిండుకునేందుకు వనరు చేశారు.

ఇక ఖర్చు తగ్గింపులో కూడా ఆర్థికమంత్రి ఇదే పద్ధతి పాటించారు. ఆయన కత్తివేటు ప్రణాళికా వ్యయంపైనే పడింది. 2012-13 బడ్జెట్టులో ప్రణాళికా వ్యయానికి చేసిన కేటాయింపుల్లో కోత విధించారు. ఆవిధంగా చేసిన కేటాయింపుల్లో వాస్తవంగా ఖర్చుచేసింది 20శాతం తక్కువగా వుంది. గత బడ్జెట్టులో ప్రణాళికా వ్యయానికి రూ॥5.21 లక్షల కోట్లు కేటాయించగా, ఖర్చుచేసింది రూ 4.30 లక్షల కోట్లు. కాగా ఈ ఏడాది బడ్జెట్టులో రూ॥5.5 లక్షల కోట్లు కేటాయించి 30 శాతం పెంచినట్లు చెప్పుకున్నారు. దాదాపు గత ఏడాది స్థాయిలోనే కేటాయింపులు చేశారు. ఖర్చు మాత్రం గతంలాగే కోతపెట్టి తగ్గిస్తారు.

జీవనోపాధికి దెబ్బ

ప్రణాళికా వ్యయంలో ఈ కోత ప్రజల జీవనోపాధిని, సంక్షేమాన్ని దెబ్బతీసేదిగా వుంది. నేటికీ దేశ జనాభాలో 70శాతం మందికి జీవనోపాధిగా వున్నది వ్యవసాయరంగమే. సాగునీరు, వరదల నివారణకు గత బడ్జెట్టులో కేటాయించిన మొత్తంలో మూడవవంతు మాత్రమే ఖర్చుచేశారు. ఈ బడ్జెట్టులో ఈ రంగానికి కేటాయింపులెంతో చెప్పుకుండా ఆర్థికమంత్రి దాటవేశారు. కాగా వ్యవసాయానికి ఈ బడ్జెట్టులో రూ॥27 వేలకోట్లు కేటాయించి, 22శాతం పెంచానని ఆర్థికమంత్రి ఘనంగా చెప్పుకున్నారు. గత ఏడాది కేటాయింపే ఇది. కేటాయింపుకంటే తక్కువ చేసిన ఖర్చుతో పోల్చి 22శాతం పెంచినట్లుగా చెప్పారు. అలాగే వ్యవసాయ రుణాల లక్ష్యాన్ని (రూ॥5,75,000 కోట్లు) గత ఏడాది సాధించామనీ, ఈ ఏడాది లక్ష్యాన్ని రూ॥7 లక్షల కోట్లకు పెంచుతున్నాననీ చెప్పారు. రైతాంగపు రుణ అవసరాలలో ఇది 20 శాతం కూడా లేదు. వాస్తవానికి వ్యవసాయ రుణాలలో రైతాంగానికందుతున్న రుణం తగ్గిపోతున్నది. రైతాంగం పేరిట బడావాణిజ్య వర్గాలు తమ వ్యవసాయ కార్యకలాపాలు విస్తరించేందుకు ద్రవ్య సహాయమందించేవిగా వ్యవసాయ రుణాలను వాడుతున్నారు. ప్రభుత్వ గణాంకాల ప్రకారమే 80శాతం చిన్న, సన్నకారు రైతులు. వ్యవసాయ రుణాలలో సగం వంట రుణాలుగా వీరికందించాలి. సాగుయంత్రాలకూ, శీతల గిడ్డంగులకు తదితరాలకు ఇచ్చిన రుణాలలో కొంత భాగాన్ని పంట రుణంగా చూపవచ్చునని ప్రభుత్వం బ్యాంకులకు అనుమతినివ్వటంతో పంట రుణాలు రైతాంగానికి అందకుండా పోతున్నాయి. ఈసారి ఆర్థికమంత్రి ప్రైవేటు బ్యాంకులద్వారా వ్యవసాయ రుణాల వితరణను పెంచుతానని చెప్పటం ద్వారా బడావాణిజ్య వర్గాలకే ఇది చేరుతుందని చెప్పకనే చెప్పారు. (తరువాయి 2వ పేజీలో)

లోపలి పేజీల్లో...

- ◆ జాతీయ టెర్రరిస్టు వ్యతిరేక కేంద్రం : ప్రజాస్వామిక హక్కులపై దాడి
- ◆ విదేశాలకు ప్రవాహంలా తరులుతున్న సంపద
- ◆ బందీల శిబిరాల్లో మిజోరం పౌరుల అణచివేతకు పాల్పడ్డ భారతపాలకులు
- ◆ ఆహారకారత-పోషకాహార లోపంతో ప్రాణాలు కోల్పోతున్న ప్రజలు
- ◆ రెంటుచింతల కౌలురైతుల కిడ్నీ అమ్మకాలు-పాలకుల దోపిడీ విధానాలు
- ◆ నల్గొండజిల్లా : ఏఎమ్మార్ ప్రాజెక్టు జలాలను పొలాలకు, చెరువులకు వెంటనే అందించాలి

సంపాదకీయం

దిల్ సుఖ్ నగర్ బాంబు పేలుళ్లను ఖండించండి ముస్లిం ప్రజలపై ప్రభుత్వ నిర్బంధాన్ని నిరసించండి

ఫిబ్రవరి 21 సాయంత్రం దిల్ సుఖ్ నగర్ లోని జనసమ్మర్ష ప్రాంతమైన బస్సుడిపో సమీపంలో రెండు బాంబులు ప్రేలటంతో 16 మంది ప్రాణాలు కోల్పోయారు. వందమందికిపైగా గాయపడ్డారు. మృతుల కుటుంబాలకు "జనశక్తి" తన ప్రగాఢ సంతాపాన్ని తెలుపుతున్నది. గాయపడినవారికీ, వారి కుటుంబ సభ్యులకూ తన సానుభూతిని తెలుపుతున్నది. వారి తీర్పులేని దుఃఖంలో పాలుపంచుకుంటున్నది. ఈ దుశ్చర్యను ప్రజా వ్యతిరేకమైనదిగా తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నది.

ఈ పేలుళ్లలో చేతికొందివస్తారని ఆశించిన యువతనూ, కుటుంబ పెద్దనూ కోల్పోవటం; లేదా వారు తీవ్రగాయాలపాలవటంతో కుటుంబాలు జీవనాధారాన్ని కోల్పోయాయి. బాధిత కుటుంబాలకు ప్రభుత్వం ప్రకటించిన ఎక్స్ గ్రేషియా, వైద్య సహాయంతోపాటుగా, వారు కోల్పోయిన ఉపాధిని కూడా అందించేందుకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవాలి. బాధిత కుటుంబాలు పేద, దిగువ మధ్యతరగతికి చెంది వున్నందున ఇది అత్యాచారం.

బాంబుపేలుళ్లతో ఉలిక్కిపడ్డ హైద్రాబాదు నగర ప్రజలు అత్యంత ఉదాత్తంగా వెనువెంటనే స్పందించారు. అంబులెస్సులు, అధికారుల రాకకోసం ఎదురుచూడకుండా వెంటనే ఆర్డీసీ బస్సులో గాయపడిన వారిని దగ్గరనున్న ఆస్పత్రులకు చేర్చారు. ఘటన జరిగిన పావుగంటలోనే 120 మంది ఉస్మానియా ఆస్పత్రి వైద్యులు సేవలందించేందుకు సిద్ధంగా వున్నారు. నగరంలోగానీ, రాష్ట్రంలోగానీ ప్రజలెక్కడా "ప్రతీకార" చర్యలు కాదు కదా ఆందోళనలకు కూడా పూనుకోలేదు. మత ఘర్షణలకు అసలు చోటే పెట్టలేదు. ఈ దుశ్చర్యకు పాల్పడిన వారాశించిన విధంగా ఘర్షణలకు చోటివ్వకుండా తమ సంయమనంతో బాంబు పేలుళ్లను ముక్కకంఠంతో ఖండించారు.

కాగా కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల వ్యవహారశైలి పలు సందేహాలకు తావిచ్చేవిగా వున్నాయి. ప్రేలుళ్లు జరిగిన అరగంటకే, సాక్ష్యాధారాల సేకరణకూడా ప్రారంభంకాకుండానే కేంద్ర దేశీయమంత్రిత్వశాఖామంత్రి షిండే ఇది ముస్లిం టెర్రరిస్టు చర్య అనీ, వారిలో ఇండియన్ ముజాహిదీన్ చర్య అని ప్రకటించటం పూర్తి బాధ్యతరాహిత్యంగానే చూడలేము. ఈ ప్రకటన ద్వారా పరిశోధనా సంస్థలు ఏ దిశగా పనిచేయాలో షిండే నిర్దేశించాడనటం అతిశయోక్తికాబోదని రాష్ట్ర, కేంద్ర పోలీసు వర్గాల పనితీరు స్పష్టంచేసింది.

హైద్రాబాదులో ముస్లిం యువకుల నెత్తుకుపోవటం మళ్లీ మొదలైంది. 2007లో మక్కామసీదు బాంబుపేలుళ్లలో ఆరుగురు ముస్లిం యువకులపై నిందితులుగా కేసుపెట్టారు. బెంగుళూరు తీసుకువెళ్లి వారిపై లైడిబెక్టరు(అబద్ధాలను పసికట్టే) పరీక్షలు జరిపి నిందితులు అబద్ధాలాడుతున్నారని చెప్పారు. కానీ న్యాయస్థానం 2009లో వారిని నిర్దోషులుగా విడిచిపెట్టింది. కాగా ఈ కేసును పరిశోధించిన కేంద్ర గూఢచారి బ్యూరో ఇది హిందూ మతోన్మాద శక్తుల చర్యఅని తేల్చి, 2010లో నలుగురిపై కేసుపెట్టింది. తొలుత నిందితుల్లో ఒకడైన ముస్లిం యువకుడు రియాసుద్దీన్ అనే యునానీ వైద్యవిద్యార్థి విడుదలైన తర్వాత విద్య పూర్తిచేసి, వైద్య వృత్తిలో వున్నాడు. ఇతనినిప్పుడు పోలీసులు పట్టుకుపోయారు. మక్కా మసీదుముందు తోపుడుబండిలో తినుబండారాలమ్మే యువకుడు ఆనాడు తీవ్రంగా గాయపడి, కోలుకుని తిరిగి దిల్ సుఖ్ నగర్ వద్ద వ్యాపారం సాగించుకుంటూ మళ్లీ గాయపడ్డాడు. ఇతనిని పోలీసులు అనుమానితుడన్నారు. ప్రజలనుండి తీవ్ర నిరసనలు వ్యక్తంకావటంతో వెనక్కుతగ్గారు. వారం తర్వాత రియాసుద్దీన్ మళ్లీ పట్టుకుపోయారు. మక్కా మసీదుతోపాటు మాలేగావ్ లోనూ, సంఝాతా ఎక్స్ ప్రెస్ లోనూ పేలుళ్లకు హిందూ మతోన్మాద శక్తులే కారణమని తేలింది. గోకుల్ ఛాట్ పేలుళ్లు కూడా వారివనేనన్న వాదనలూ బలంగానే వున్నాయి. అయినా హిందూ మతోన్మాదశక్తుల పాత్రవుండా అన్న ఆలోచనకూడా రానీయకుండా ముస్లిం టెర్రరిస్టులే కారణమని తేల్చేస్తున్నారు. పేలుడు స్థలాన్ని చూసేందుకు నాయకులు క్యూకట్టినందున కీలక సాక్ష్యాధారాల సేకరణ దుర్లభమైందంటూ, మరోవైపున ముస్లింలపై నిందమోపటం ఆధారరహితంగానే పక్షపాత ప్రచారం సాగిస్తున్నారని తెలుపుతున్నది.

దాడులు జరుగుతాయని ముందుగా సమాచారమిచ్చామని స్వయంగా షిండేనే చెప్పి వివాదాన్ని రేపటమూ, నేరపరిశోధన రాష్ట్ర పోలీసులు చేయాలా, జాతీయ పరిశోధకసంస్థ(ఎన్ఐఐ) చేయాలా అన్న చర్చ ప్రజల దృష్టిని మళ్లించేదే. ఆరైల్లుగా జైలులోవున్న మక్కుల్ అంతకుముందు రెక్కె నిర్వహించాడంటూ తీసుకువచ్చి, అతనిచ్చిన సమాచారం ఆధారమంటూ మళ్లీ ముస్లిం యువకులను పట్టుకుపోవటం, ఈ పేలుళ్లకు పాకిస్తానులోని టెర్రరిస్టుల నుండి నిధులందాయంటూ ఎలాంటి నిర్దిష్ట ఆధారాలు చూపకుండా ప్రచారం సాగించటమంటే తాము (తరువాయి 3వ పేజీలో)

మార్చి 8 - అంతర్జాతీయ శ్రామిక మహిళాదినోత్సవం వర్ధిల్లాలి

తమ సాగు భూములను రెవెన్యూ బికార్డుల్లో నమోదు చేయాలని పోలవరం ప్రాంత గిరిజనుల టీర్టుకాల ఆందోళన

పశ్చిమగోదావరి జిల్లా, పోలవరం ప్రాంత గిరిజనులు-భూముల కోసం, భూములపై హక్కుల కోసం ఏజన్సీ గిరిజన సంఘం (రైతుకూలీ సంఘం-ఆం.ప్ర. అనుబంధం) నాయకత్వంలో 1992 నుండి పోరాడుతూనే ఉన్నారు. ఈ క్రమంలో పోలీసుల లాఠీచార్జీలు, అరెస్టులు, భూస్వాముల దాడులు, కాల్పులు, జైళ్ళలాంటి ఎన్నో నిర్బంధాలను ఎదుర్కొన్నారు. పదుల సంఖ్యలో కేసుల్లో వందల మంది కోర్టుల చుట్టూ తిరిగారు. కొన్ని కేసులు కొట్టి వేయబడినప్పటికీ, ఇంకా అనేక కేసుల్లో కోర్టులకు తిరుగుతూనే ఉన్నారు. ఇప్పటికీ మాజీ జమిందార్లు, భూస్వాముల ఏజంట్లు, స్థానిక గిరిజన పెత్తందార్లు -గిరిజనుల మధ్య చీలికలు తెచ్చి, భూములను గిరిజనులకు దక్కకుండా చేసే కుట్రలను ఎదుర్కొంటూ నిలబడి పోరాడుతున్నారు. పోరాడి సాధించుకున్న భూములలో నిలబడి స్థిరమైన వ్యవసాయం చేసుకుంటూ తమ సాగులో ఉన్న భూములపై హక్కుకోసం అనేక ఆందోళనలు చేస్తున్నారు. 1997 నవంబరు 4న మాజీ జమిందారు కాల్పులలో కామ్రేడ్ కారం పార్వతి అమరత్వం తర్వాత కూడా వివిధ పర్యాయాలు ధర్మాలు, రాస్ట్రోకోలు ఊరేగింపులు జరిపి సంబంధిత అధికార్లకు విన్నవించారు. గ్రామసభలు, రచ్చబండ, రెవెన్యూ సదస్సులలో విజ్ఞాపనలు, ఫిర్యాదులు ఇస్తూనే ఉన్నారు. 2002 జూన్ లో వందలాదిమంది ధర్మా నిర్వహించి ఆనాటి కలెక్టర్ పూసం మాలకొండయ్యకు విజ్ఞప్తి చేశారు. 2005లో పోలవరం ప్రాజెక్టు (ఇందిరాసాగర్) విషయమై గ్రామగ్రామాన గ్రామసభలు జరిపి గవర్నర్ దాకా తీర్మానాలు పంపారు. 2008 జూలై 28న కోట రామచంద్రాపురం ఐ.టి.డి.సి. వద్ద 1500 మంది ధర్మా చేసి, దాక్కురు బి.డి.శర్మ, రైతుకూలీ సంఘం (ఆం.ప్ర.) రాష్ట్ర అధ్యక్ష కార్యదర్శుల ఆధ్వర్యంలో పి.ఓ., ఆర్డీఓలతో చర్చించారు. గిరిజనుల సాగును నమోదు చేస్తామని, ఎంజాయ్ మెంట్ పట్టాలు ఇస్తామని అధికారులు హామీ ఇచ్చాక మరలా, 2008 నవంబర్ 30న ఏలూరులో 1200 మంది ధర్మా



చేసి కలెక్టర్ కు వినతిపత్రం అందించగా ధర్మా నుద్దేశించి జాయింట్ కలెక్టరు మాట్లాడుతూ గిరిజనుల సాగును నమోదు చేసేందుకు క్రింది వరకూ ఆదేశాలిస్తామని, గిరిజనుల న్యాయమైన సమస్యలన్నీ పరిష్కరిస్తామన్నారు. గిరిజనుల సాగులోని భూములకు ఎంజాయ్ మెంట్ సర్టిఫికెట్లు ఇచ్చేందుకు, గిరిజనుల సాగు నమోదును త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలని గ్రామ రెవెన్యూ అధికారులకు పోలవరం తహశీల్దారు 2010 ఏప్రిల్ 6న వ్రాతపూర్వక ఆదేశాలు ఇచ్చారు. ఆ తర్వాత 2012 డిసెంబర్ 5న ద్వారా సమావేశానికి హాజరైన కలెక్టరు, జాయింట్ కలెక్టరు, ఆర్డీఓలు గిరిజనుల డిమాండ్లన్నీ నెరవేరుస్తామన్నారు. జాయింట్ కలెక్టర్- పోలవరం తహశీల్దార్, ఆర్డీఓ, వీఆర్ఓలకు ఆదేశాలు ఇచ్చారు. వెంటనే కొన్ని గ్రామాల్లో సాగు నమోదు ప్రారంభించిన వీఆర్ఓలు మరల ఆ పనిని నిలిపివేశారు. గిరిజనేతర భూస్వాములతో కుమ్మక్కలయి, నకిలీపాస్ పుస్తకాలు సృష్టించి వేల ఎకరాలు భూకుంభకోణాలకు తోడ్పడుతున్న ఏజన్సీ రెవెన్యూ అధికారులు, చట్ట ప్రకారం అధికారుల ఆదేశాలను కూడా అమలు పరచకుండా ప్రక్కనపెట్టారు.

మరో ప్రక్క పోలవరం ప్రాజెక్టు, నేషనల్ పార్కుల పేరుతో భూస్వాములకు, మాజీ జమిందారులకు లబ్ధిచేకూర్చేందుకు (భూములకు నష్టపరిహారం పేరుతో) రెవెన్యూ యంత్రాంగం గిరిజనుల హక్కులను కాలరాచివేస్తున్నది. చేగొండపల్లి, సింగనపల్లిలో గిరిజనులు గత సంవత్సరం తమ భూములను పునస్వాధీనం చేసుకొని సాగు చేసుకుంటున్నప్పటికీ, పైడిపాక భూస్వాములను సాగుదార్లుగా నమోదుచేసి దొంగరికార్డులు సృష్టించి ప్రాజెక్టుపేరుతో నష్టపరిహారం కట్టబెట్టి అమలుచేయ జూస్తున్నారు. విచారణ పేరుతో 'భూములకు సంబంధించి మీకున్న అధికారాలను తీసుకొని 16-4-2012న ఆర్డీఓ కోర్టుకు హాజరు కమ్మని' సాగులో ఉన్న గిరిజనులకు నోటీసులు పంపిన జంగారెడ్డిగూడెం ఆర్డీఓ 9-4-12న భూస్వాములకు అనుకూలంగా తీర్పులిచ్చాడు. నోటీసులతో గిరిజనులు ఆర్డీఓ కోర్టుకు హాజరుకాగా, 'మీ కేసు కొట్టివేశామని' అధికారులు చెప్పారు. రెవెన్యూ అధికార్ల మోసాలు గ్రహించిన గిరిజనులు, పోలవరంలో నిరసన ప్రదర్శన జరిపారు. 2012 జూలైలో పునరావాస అధికారి ముందు ధర్మా చేసి, భూస్వాముల, రెవెన్యూ అధికారుల కుట్రలు బట్టబయలు చేశారు.

గిరిజనుల సాగులో ఉన్న భూములను నమోదు చేయకుండా, ప్రాజెక్టు పేరుతో భూస్వాములకు నష్టపరిహారం అందిస్తూ పునరావాసం పేరుతో ముంపు ప్రాంత గిరిజనులకు, దిగువన సాగులో ఉన్న గిరిజనులకు మధ్య తగవులు పెడుతున్న రెవెన్యూ అధికారుల కుట్రలను ప్రజలకు వివరించి, సాగునమోదు కోసం పెద్దఎత్తున ఉద్యమించాలని సంఘం జిల్లా నాయకత్వం పిలుపునిచ్చింది. **పోలవరం తహసీలుదారు కార్యాలయం వద్ద నిరవధిక ధర్మా** ఈ పిలుపులో భాగంగా 6-2-2013న పోలవరం తహసీలుదారు కార్యాలయం వద్ద 1000 మందికి పైగా గిరిజనులు నిరవధిక ధర్మా ప్రారంభించారు. గిరిజనుల ఆగ్రహం చూసిన సిబ్బంది, కార్యాలయం తలుపులు మూసి బయటకు వచ్చారు. గిరిజనులు కార్యాలయం చుట్టూ కూర్చుని దిగ్బంధనం చేశారు. నాయకుల ఉపన్యాసాలు, ఉద్యమ పాటలు, ప్రజాకళాకారుల నృత్యాలతో కార్యాలయ ప్రాంతం సాయంత్రం వరకు మారుమ్రోగింది. 5గంటలకు తహశీల్దారు వచ్చాడు. గట్టిగా కేకలు వేస్తే వెళ్ళిపోతారనుకున్న తహశీల్దారు, గిరిజనుల నిబ్బరం చూసి అలాగే కూర్చోండిపోయాడు. మధ్యలో అనేకసార్లు పోలీసులు వచ్చి గిరిజనులను బెదిరించే ప్రయత్నాలు చేశారు. తహశీల్దారు, ఆర్డీఓ తదితర అధికార్లతో మాట్లాడి మరోసారి 'సాగు నమోదు చేస్తాము' అని హామీ ఇవ్వగా, గిరిజనులు వ్రాతపూర్వకమైన హామీ కావాలన్నారు. రాత్రి 8 గంటల వరకు అక్కడే వున్న తహశీల్దారు "నేను షుగర్ పేషంట్ను, నేను వెళ్ళి ఆర్డీఓతో మాట్లాడుకొని వస్తాను" అని పలాయనం చిత్తగించాడు. దీంతో పైఅధికారులు వచ్చి ప్రకటన చేసేవరకు కదలబోమని మరింత పట్టుదలతో గిరిజనులు వంటలు మొదలుపెట్టారు. తీవ్రమైన చలి, దోమలను కూడా లెక్కచేయకుండా రాత్రి అంతా అక్కడే పడుకున్నారు. (తరువాయి 7వ పేజీలో)

ఏఎంఆర్పి ద్వారా సాగునీరు, తాగునీటికై ఆందోళన



నల్గొండ, 11-2-13 : ఎలిమినేటి మాధవరెడ్డి ప్రాజెక్టు ద్వారా గుర్రంపోడు ప్రాంతంలోని చెరువులు, కుంటలు నింపాలని డిమాండు చేస్తూ రైతుకూలీ సంఘం (ఆం.ప్ర.) ఆధ్వర్యంలో 11-2-13న నల్గొండ జిల్లా కలెక్టరు కార్యాలయం వద్ద ధర్మా నిర్వహించారు. ఈ ధర్మాలో తెనెపల్లి, తెరాటిగూడెం, చేపూరు, బొల్లారం, బొడపాడు, మోసంగి గ్రామాల నుండి రైతులు పాల్గొన్నారు. ఈ ధర్మాలో రైతుకూలీ సంఘం (ఆం.ప్ర.) రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు కా.ఎం.డి.యాకూబ్ మాట్లాడుతూ ఏఎమ్మార్ ప్రాజెక్టు పరిధిలో రైతుల భూములకు పిల్లకాల్యలు తవ్వించాలని, చెరువులు నింపాలని,

ఫ్లోరైడ్ పీడిత గ్రామాలకు మంచినీరు అందించాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతుకూలీ సంఘం జిల్లా కన్వీనర్ కా.బాణాల వెంకటరెడ్డి మాట్లాడుతూ గుర్రంపోడు మండలంలోని 16,17 డిస్ట్రిబ్యూటరీల నుండి ప్రారంభించిన పైలెట్ ప్రాజెక్టును, జీవో నెం 34ను రద్దు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతుకూలీ సంఘం (ఆం.ప్ర.) ఆందోళనకు మద్దతుగా నల్గొండ న్యాయవాది శ్రీ గుర్రం వెంకటరెడ్డి ధర్మాలో పాల్గొని ప్రసంగించారు. ఇంకా, ఈ కార్యక్రమంలో సంఘం జిల్లా నాయకులు కామ్రేడ్ బండారు యాలాద్రి, జయరాజు తదితరులు పాల్గొని నాయకత్వం వహించారు. ధర్మా అనంతరం డిమాండ్స్ తో కూడిన మెమోరాండంను జిల్లాకలెక్టరుకు అందజేశారు. ధర్మాకు ముందుగా వారంరోజులు గుర్రంపోడు మండల పరిధిలోని గ్రామాలలో సంఘం ఆధ్వర్యంలో కరపత్రాలతో విస్తృత ప్రచారం చేశారు. ★

మారుతీ సుజికీ కార్మికుల పోరాటానికి సంఘీభావం



విజయనగరం, 5-2-13 : హర్యానాలోని గురుగావ్ జిల్లాలోని మారుతీ సుజికీ - మానేసర్ ప్లాంట్ లో యాజమాన్యం 2012 జూలై 18వ తేదీ నుండి లాకౌట్ ప్రకటించి, తదుపరి 1800 కాంట్రాక్ట్ కార్మికులను, 546 మంది పర్మినెంట్ కార్మికులను అక్రమంగా పని నుండి తొలగించింది. ప్రస్తుతం కొత్త కాంట్రాక్ట్ కార్మికులను తీసుకొని పరిశ్రమ నడిపిస్తున్నది. కార్మికులపై అక్రమంగా నేరాలను మోపి తప్పుడు కేసులు బనాయించి 149 మంది కార్మికులను, నాయకులను జైలుకు పంపింది. 7 నెలలు కావస్తున్నా ఈ 149 మందికి బెయిలు లభించక జైలుగోడల మధ్య ప్రుగ్గుతున్నారు. రెండువేలకు పైగా కార్మికుల కుటుంబాలను ఆకలి మంటలకు గురిచేసిన ఈ విదేశీ కంపెనీకి హర్యానా

రాష్ట్రప్రభుత్వం, కేంద్రప్రభుత్వాలు అన్ని విధాలుగా కొమ్ముకాస్తున్నాయి. ఈ ప్రాంతంలో పెద్దఎత్తున పోలీసు బలగాలను దింపి కార్మికులను భయకంపితులను చేస్తున్నాయి. అయినప్పటికీ తమపై జరుగుతున్న అణచివేత చర్యలను వ్యతిరేకిస్తూ మారుతీ సుజికీ కార్మికులు పోరాడుతున్నారు. మారుతీ సుజికీ కార్మికుల విజ్ఞప్తిపై 2013 ఫిబ్రవరి 5వ తేదీన దేశమంతటా గల కార్మికవర్గం మారుతీసుజికీ కార్మికులకు తన సంఘీభావం ప్రకటించింది. ఏఐఎఫ్ టీయు(న్యూ) ఆధ్వర్యంలో విజయనగరం-అంబటి సత్రం జంక్షన్ లో గల ప్రెస్ క్లబ్ లో మారుతీ సుజికీ కార్మికులకు సంఘీభావంగా సభ జరిగింది. ఈ సభకు బి.శంకరరావు (ఏఐఎఫ్ టీయు(న్యూ) రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు) అధ్యక్షత వహించారు. (తరువాయి 7వ పేజీలో)